



Національний природний парк
"Білобережжя Святослава"

Центр моніторингу, охорони та реабілітації малих китоподібних «ЯГОРЛИК»



Міністерство
захисту довкілля
та природних ресурсів
України



Природно-
заповідний
фонд України



Головна мета



Проведення наукових досліджень міграційних переміщень та екології малих китоподібних, їх охорони в місцях інтенсивного офіційного та тіньового промислу та реабілітації дельфінів з подальшим поверненням у навколишнє природне середовище.

Центр планується створити на території об'єкта Смарагдової мережі - національного природного парку «Білобережжя Святослава», ділянці що входить до складу ВБУ міжнародного значення «Ягорлицька затока» та межує з іншим міжнародним ВБУ «Тендрівська затока». Площа НПП «Білобережжя Святослава» - 35359,14 га , площа Центру «Ягорлик» - 7 гектар, загальна можлива площа моніторингу та охорони цінних водних акваторій 150000 гектари.







Основні заходи по створенню центру



Проведення проектно-кошторисних робіт по оцінці стану споруд колишнього підсобного господарства «Ягорлик»	1 млн. грн
Розробка проекту створення центру та реконструкції придатних для використання споруд	2 млн. грн
Очистка та поглиблення основної реабілітаційної водойми площею 2.7 га Поглиблення та обладнання вихідного каналу	4 млн. грн
Облаштування безпечної берегової зони реабілітаційної водойми та підводних вольєрів	4 млн. грн
Побудова (реконструкція в разі можливості) приміщення для медичного блоку та лабораторії	4 млн. грн
Побудова (реконструкція в разі можливості) водойм для нагулу та росту харчової живої риби .	3 млн. грн
Побудова (реконструкція в разі можливості) будівлі приміщень для обслуговуючого персоналу	2 млн. грн
Побудова (реконструкція в разі можливості) приміщень для працівників центру моніторингу та охорони малих китоподібних	3 млн. грн
Побудова (реконструкція в разі можливості) споруди еколого-освітнього візит -залу з системою акваріумів	10 млн. грн
Енергозабезпечення ,ековідповідне та автономне Система контролю та подачі води	4 млн. грн
Облаштування, загорожа та охорона території центру	2 млн. грн
	38 млн. грн



Основні проектні рішення



На території центру планується обладнати приміщення медичного пункту та лабораторії відбору, первинного дослідження та зберігання зразків, приміщення для повноцінної сезонної роботи охоронної служби, візит - зал екопросвітницьких заходів та експозиції, господарські приміщення та автономне електрозабезпечення. За основу для добудови об'єктів Центру планується взяти будівлі та причал колишнього мідійно-устричного комбінату, рік побудови 1975, площа основної споруди 390 кв.м, та господарсько-технічні приміщення площею до 400 кв.м. В якості основної реабілітаційної водойми ділянки нижніх ставків загальною площею 2,7 гектари.





Моніторинг, охорона, екоосвіта

В Центрі потрібно зробити лабораторію з медичним блоком.

Важливий напрямок – організація регіональної охорони малих китоподібних.

Охорона Парку повинна мати катер підвищеної морехідності з боксом для його зберігання. Необхідно облаштування приміщення для розміщення наукових працівників (до 10 чоловік) та працівників охорони (до 15 чоловік) на території Центру.

В комплексі також планується створення візит-залу для проведення екоосвітньої роботи, який одночасно зміг би вмістити до 50 чоловік.



Система водойм



Роботи по створенню реабілітаційної водойми включають три основні напрямки:

1. Очистка та поглиблення основної реабілітаційної водойми;
2. Облаштування безпечних берегів цієї водойми;
3. Прокладання вихідного каналу з запірною системою для самостійного виходу дельфіна після реабілітації.





Технічне забезпечення



Центр потребує відновлення всієї інфраструктурної системи :

Електропостачання насамперед з відновлювальних джерел, пріоритет геліоустановки.

Сучасного насосно фільтрувального обладнання, так як регіон знаходиться в зоні періодичного посилення процесів евтрофікації.

Кормління дельфінів повинно здійснюватись за рахунок дорощеної в Центрі живої риби.

Центр потребує облаштування сучасною системою загородження , контролю візду та виїзду, системами відеонагляду за територією та об'єктами реабілітації.





Загальна вартість впровадження Проекту складає за попередніми оцінками 38 млн. гривень, його втілення надасть

- 1. Можливість здійснювати наукові дослідження екології малих китоподібних в місцях їх інтенсивного нагулу та міграційних переміщень.**
- 2. Можливість розвитку інших напрямків дослідницької діяльності в галузі екології моря, розвитку аквакультури, б'юрдвочингу і т.п.**
- 3. Проводити дієву та наочну еколого-освітню роботу не менше ніж для 3000 відвідувачів та пошук волонтерів в питанні збереження малих китоподібних.**
- 4. Створення ефективного центру охорони дозволить припинити незаконний рибний промисел в регіоні дії його повноважень та врегулювати офіційний - в частині використання безпечних знарядь лову, сезонних обмежень та своєчасної допомоги в разі потрапляння в сітки або поранення дельфінів.**

Загалом діяльність Центру дозволить зберегти та повернути в природне середовище до 10 особин дельфінів, заходи по охороні, попередити загибель від 30 до 50 особин щорічно.

Дякуємо за увагу!



*Присєднуємося до історичної події - створенню в Україні
Першого реабілітаційного центру малих китоподібних*



«ЯГОРЛИК»